Czerwiec – Narodzenie Jana Chrzciciela – 24.06

Słowo Boże do dzielenia: Łk 1,57-66.80


Radość towarzysząca narodzeniu Jana Chrzciciela objawiła się ze szczególną mocą w dniu, w którym zamierzano obrzezać dziecię. Zgromadzeni w domu Zachariasza uważali, że dziecko powinno otrzymać imię ojca, jego rodzice natomiast byli zgodni co do tego, żeby mu dać imię Jan (por. Łk 1,60-63). W ten sposób zarówno Elżbieta, jak i Zachariasz, który na tabliczce napisał: „Jan będzie mu na imię” (Łk 1,63a), dali dowód posłuszeństwa Bogu, który podczas widzenia w świątyni polecił Zachariaszowi poprzez anioła nadać dziecku takie imię (por. Łk 1,13). Zdumienie sąsiadów i krewnych było bardzo wielkie, zwłaszcza gdy Zachariasz, odzyskawszy w tym momencie zdolność mówienia, zaczął błogosławić Boga (por. Łk 1,64-65). Wielu stawiało sobie pytanie: „Kimże będzie to dziecię?” (Łk 1,66b), widzieli bowiem w tym wydarzeniu wyraźny znak Bożego działania. Jakkolwiek jego strój i tryb życia był niekonwencjonalny, to jednak Janowi nie chodziło o skupianie uwagi na sobie, czy też na swoim odzieniu ze skóry wielbłądziej. Jako ostatni prorok Starego Testamentu, bezpośrednio poprzedzał przyjście Jezusa Chrystusa. Cała misja proroka znad Jordanu zmierzała do przygotowania ludzi na przyjście Tego, który będzie chrzcił Duchem Świętym i ogniem (por. Łk 3,16).

Pytania do dzielenia:

    - Jaka jest moja wiara w Boże obietnice, zawarte w Jego słowie

    - Czy w posługiwaniu staram się o to, aby Chrystus wzrastał we mnie 
i w tych, do których zostałem posłany


Słowo Papieża Polaka:


„Otrzymujecie ten sakrament, ten sam, jaki otrzymali apostołowie podczas Ostatniej Wieczerzy w łączności z Eucharystią, która wtedy została ustanowiona. Stajecie się kapłanami – czyli «szafarzami tajemnic Bożych» (1 Kor 4,1), w szczególności tej tajemnicy największej, którą jest Eucharystia.

Musicie od tej pory myśleć i mówić o sobie tak, jak Apostoł: «Niech świat tak na nas patrzy, jak na sługi Chrystusa» (por. 1 Kor 4,1). Na gruncie przygotowanym w waszych duszach przez kapłaństwo powszechne, które jest udziałem wszystkich ochrzczonych, zostaje zaszczepione kapłaństwo służebne jako sakrament ściśle związany z Eucharystią. Macie oto podjąć tę samą służbę, jaką Chrystus przekazał apostołom 
w wieczerniku. Wraz z sakramentem święceń, sprawując Eucharystię, macie stale ożywiać w różnych wspólnotach Ludu Bożego świadomość tego «powszechnego kapłaństwa», które jest również królewskim kapłaństwem” (Lublin, 9.06.1987 r.).

