Spotkania UKChS 2013-14

GRUDZEŃ – KOŚCIÓŁ

WIDZIEĆ
Próbujmy wspólnie odpowiedzieć na pytania:

– Na ile zrealizowałem postanowienia z ostatniego spotkania?

– Które wymiary piękna Kościoła w ostatnim czasie najchętniej głoszę?

– W jaki sposób dbam o budowanie więzi w mojej małej grupie kapłańskiej?
OSĄDZIĆ
ZADADY ŻYCIA WSPÓLNOT RUCHU ŚWIATŁO-ŻYCIE
KOŚCIÓŁ - wspólnota pielgrzymujących ludu Bożego, zjednoczona z Ojcem przez Syna w Duchu Świętym jest jedynym środowiskiem życia, w którym może rozwijać się Nowy Człowiek; chcę wzrastać coraz głębiej w tę braterską wspólnotę poprzez żywą komórkę grupy w ramach Kościoła lokalnego, który jest znakiem i urzeczywistnieniem Kościoła powszechnego.
DUCHOWOŚĆ CZŁONKÓW UNII KAPŁANÓW CHRYSTUSA SŁUGI (ze Statutu UKCHS)
Swoją najgłębszą identyfikację z tajemnicą Kościoła znajdują kapłani Stowarzyszenia w starochrześcijańskiej idei Ecclesia Mater w jej powiązaniu z maryjną ideą Mater Ecclesiae. Pierwsza ujmuje i wyraża tajemnicę Kościoła w obrazie Niewiasty, która jest zarazem Oblubienicą i Matką. Tak właśnie Kościół * będąc Oblubienicą Chrystusa przez to, że w poszczególnych swoich członkach jest oddany Chrystusowi w Duchu Świętym przez wiarę i miłość * staje się tym samym życiodajny, macierzyński i płodny * Ecclesia Mater. Źródłem jego macierzyńskiej płodności jest jego zjednoczenie z Chrystusem. Takie jest bowiem prawo miłości oblubieńczej: o ile łączy ona osoby we wzajemnym, bezinteresownym oddaniu się – musi ona być życiodajna i płodna. 

Maryja – Dziewica i Matka * ukazuje się tutaj jako typ Kościoła-Matki. Przez Swoje oddanie się Chrystusowi zwłaszcza pod Krzyżem * stała się Ona macierzyńskim principium Kościoła i zarazem jego typem! Podobnie kapłan w swoim oddaniu się Chrystusowi na wzór Maryi widzi najgłębsze źródło owocności swojej posługi kapłańskiej. Tutaj także znajduje on najgłębszą motywację i ukochanie swojego celibatu kapłańskiego. 
WYMAGANIA OSOBISTEGO ŻYCIA WEWNĘTRZNEGO (ze Statutu UKCHS)
Do sakramentu pojednania, o ile możności w połączeniu z kierownictwem duchowym, starają się kapłani Stowarzyszenia przystępować często i systematycznie.
SŁOWO BOŻE:
(Dz 4, 32-33) Jeden duch i jedno serce ożywiały wszystkich wierzących. Żaden nie nazywał swoim tego, co posiadał, ale wszystko mieli wspólne. Apostołowie z wielką mocą świadczyli o zmartwychwstaniu Pana Jezusa, a wszyscy oni mieli wielką łaskę.
BIEŻĄCE NAUCZANIE KOŚCIOŁA:
(z LF 22) Chrześcijanie stanowią «jedno » (por. Ga 3, 28), nie tracąc swojej indywidualności, a w służbie innym każdy zyskuje do końca własne życie. Wtedy staje się zrozumiałe, dlaczego poza tym ciałem, poza tą jednością Kościoła w Chrystusie, poza Kościołem, który — zgodnie ze słowami Romana Guardiniego — «jest historycznym nośnikiem pełnego spojrzenia Chrystusa na świat»,16 wiara traci swoją miarę, nie znajduje już swojej równowagi, wystarczającej przestrzeni, by się utrzymać. Wiara z konieczności ma formę kościelną, wyznawana jest z wnętrza ciała Chrystusa jako konkretna komunia wierzących. Właśnie z tej kościelnej przestrzeni otwiera ona poszczególnych chrześcijan na wszystkich ludzi.
DZIAŁAĆ
– Spróbujmy podjąć postanowienia i podzielić się nimi;

– W modlitwie spontanicznej podziękujmy za owoce trwania w małej grupie kapłańskiej;

– Pomódlmy się o beatyfikację Sługi Bożego ks. Franciszka Blachnickiego;

– Wypracowane wspólnie wnioski i termin następnego spotkania (jeśli jest zmienny) prześlijmy do sekretarza diakonii Unii Kapłanów Chrystusa Sługi (ks. Paweł Witkowski, p.witkowski@warszawa.oaza.pl).
