KWIECIEŃ – ŚWIADECTWO
Spotkania UKChS 2013/14
1) WIDZIEĆ
Próbujmy wspólnie odpowiedzieć na pytania:

– Na ile zrealizowałem postanowienia z ostatniego spotkania?

– Co jest najczęściej treścią mojego świa​dectwa w ramach przepowiadania, a co poza nim?

– Co ostatnio zostawiłem lub nabyłem, aby lepiej ewangelizować?
2) OSĄDZIĆ
ZASADY ŻYCIA WSPÓLNOT RUCHU ŚWIATŁO-ŻYCIE

ŚWIADECTWO słowa i życia jest nakazem Pana, który chce, aby świa​tłość nasza świeciła przed ludźmi i dla​tego obiecał nam moc Ducha Świętego, abyśmy mogli stać się jego świadkami; ufając tej mocy i modląc się o nią chcę przy każdej okazji wyznawać Chrystu​sa, mojego Pana i Zbawiciela.

DUCHOWOŚĆ CZŁONKÓW UNII KAPŁANÓW CHRYSTUSA SŁUGI (ze Statutu UKCHS)

Wreszcie duchowość Stowarzyszenia cechuje umiłowanie tej jedności, o którą modlił się Chrystus w Swojej modlitwie arcykapłańskiej (J 17, 20-26). Dążąc do tej jedności w wymiarze ogólnoludzkim przez ewangelizację, w wymiarze ogól​nochrześcijańskim przez uczestnictwo w poczynaniach ekumenicznych, w wy​miarze ogólnokościelnym przez sku​pienie wszystkich i wszystkiego wokół widzialnego znaku jedności, jakim są Papież i Biskupi, wreszcie w wymiarze charyzmatycznym pomiędzy ruchami odnowy i w samym Ruchu Światło–Życie, przez odkrywanie w różnorodności da​rów tego samego Ducha (por. 1 Kor 12, 4) * kapłani Stowarzyszenia pielęgnują, jako drogę prowadzącą do tej jedności, ducha ewangelicznego posłuszeństwa, rezygnu​jąc z własnych planów i ambicji na rzecz jednego planu i jednej woli Ojca oraz du​cha bezinteresownej miłości, agape, któ​ra „nie szuka swego” i „wszystko znosi” w gotowości przebaczania (por. 1 Kor 13).

WYMAGANIA OSOBISTEGO ŻYCIA WEWNĘTRZNEGO (ze Statutu UKCHS)

Członkowie Stowarzyszenia także uczą się takiej dyscypliny w sposobie korzysta​nia z osiągnięć współczesnej cywilizacji (TV, Internet, itp.), aby stawały się pomo​cą w ewangelizacji, a nie przeszkodą.
SŁOWO BOŻE

 (Rz 10, 12-15) Jeden jest bowiem Pan wszystkich. On to rozdziela swe bo​gactwa wszystkim, którzy Go wzywają. Albowiem każdy, kto wezwie imienia Pańskiego, będzie zbawiony. 14 Jakże więc mieli wzywać Tego, w którego nie uwierzyli? Jakże mieli uwierzyć w Tego, którego nie słyszeli? Jakże mieli usłyszeć, gdy im nikt nie głosił? 15 Jakże mogliby im głosić, jeśliby nie zostali posłani? Jak to jest napisane: Jak piękne stopy tych, którzy zwiastują dobrą nowinę!

BIEŻĄCE NAUCZANIE KOŚCIOŁA

(z LF 22) Słowo Chrystusa, gdy zostaje wysłuchane, mocą swojego dynamizmu przekształca się w chrześcijaninie w od​powiedź, i staje się z kolei słowem wypo​wiadanym, wyznaniem wiary. Św. Paweł twierdzi: « Bo sercem przyjęta wiara pro​wadzi do sprawiedliwości, a wyznawanie jej ustami — do zbawienia » (Rz 10, 10). Wiara nie jest sprawą prywatną, indywi​dualistycznym pojęciem, subiektywną opinią, lecz rodzi się ze słuchania, a jej przeznaczeniem jest wypowiedzieć się, stać się głoszeniem. «Jakże mieli uwierzyć w Tego, którego nie słyszeli? Jakże mieli usłyszeć, gdy im nikt nie głosił? » (Rz 10, 14). Wiara zatem działa w chrześcijaninie, poczynając od przyjętego daru, od Miło​ści, która przyciąga do Chrystusa (por. Ga 5, 6) i czyni uczestnikami drogi Kościo​ła, pielgrzymującego do spełnienia. Dla przemienionego w ten sposób człowieka otwiera się nowy sposób widzenia, wiara staje się światłem dla jego oczu.

3) DZIAŁAĆ

– Spróbujmy podjąć postanowienia i podzielić się nimi;

– Pomódlmy się za każdego z grupy krót​ką modlitwą wstawienniczą o odrodzenie na nowo wiary i wylanie darów ducho​wych potrzebnych do świadectwa;

– Pomódlmy się o beatyfikację Sługi Bo​żego ks. Franciszka Blachnickiego;

– Wypracowane wspólnie wnioski i termin następnego spotkania (jeśli jest zmienny) prześlijmy do sekretarza diako​nii Unii Kapłanów Chrystusa Sługi (Paweł Witkowski <p.witkowski@warszawa.oaza.pl>).
