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WIDZIEĆ

Próbujmy wspólnie odpowiedzieć na pytania:

– Na ile zrealizowałem postanowienia z ostatniego spotkania?

– Jak wygląda obecnie moje przeżywanie relacji osobistej z Bogiem Ojcem?

– Które dokumenty Kościoła i materiały formacyjne Ruchu w ostatnim czasie studiowałem? Czy mógłbym podzielić się teraz owocem ich lektury?
OSĄDZIĆ

ZADADY ŻYCIA WSPÓLNOT RUCHU ŚWIATŁO-ŻYCIE
DUCH ŚWIĘTY namaścił Jezusa; dzięki Chrystusowi i ja otrzymałem Ducha Świętego, który sprawił, że narodziłem się na nowo do życia dziecka Bożego skierowanego w miłości i posłuszeństwie ku Ojcu; dlatego chcę prowadzić życie w Duchu, poddając się Jego tchnieniu i mocy.

DUCHOWOŚĆ CZŁONKÓW UNII KAPŁANÓW CHRYSTUSA SŁUGI (ze Statutu UKCHS)
Zjednoczenie z Jezusem Oblubieńcem będące wynikiem ukazanej powyżej postawy, musi być w tym życiu przeżywane jako zjednoczenie z Jezusem, który jest Chrystusem Mesjaszem, czyli tym, który przyszedł, aby służyć i życie oddać dla wypełnienia planu i woli Ojca. Dążenie do zjednoczenia z Chrystusem Sługą w Jego proegzystencji czyli życiu dla Ojca i zbawienia ludzi, w posłuszeństwie aż do oddania tego życia na Krzyżu * znajduje się w samym sercu ideału formacyjnego Stowarzyszenia, w myśl słów Pana: „Gdzie Ja jestem, tam będzie i Mój sługa” (J 12, 26).

WYMAGANIA OSOBISTEGO ŻYCIA WEWNĘTRZNEGO (ze Statutu UKCHS)
Dla pogłębienia swego życia wewnętrznego i swej posługi członkowie Stowarzyszenia nie zaniedbują osobistego studium, zwłaszcza Biblii, dokumentów Magisterium Kościoła i materiałów formacyjnych samego Stowarzyszenia i Ruchu Światło–Życie.

SŁOWO BOŻE:
(Flp 2, 5-8) To dążenie niech was ożywia; ono też było w Chrystusie Jezusie. On, istniejąc w postaci Bożej, nie skorzystał ze sposobności, aby na równi być z Bogiem, lecz ogołocił samego siebie, przyjąwszy postać sługi, stawszy się podobnym do ludzi. A w zewnętrznym przejawie, uznany za człowieka, uniżył samego siebie, stawszy się posłusznym aż do śmierci - i to śmierci krzyżowej.

(Rz 8, 1-3a) Teraz jednak dla tych, którzy są w Chrystusie Jezusie, nie ma już potępienia. Albowiem prawo Ducha, który daje życie w Chrystusie Jezusie, wyzwoliło cię spod prawa grzechu i śmierci. Co bowiem było niemożliwe dla Prawa, ponieważ ciało czyniło je bezsilnym, [tego dokonał Bóg].

BIEŻĄCE NAUCZANIE KOŚCIOŁA:
(z LF 47) Wreszcie, wiara jest jedna, ponieważ podziela ją cały Kościół, będący jednym ciałem i jednym Duchem. W komunii jednego podmiotu, którym jest Kościół, przyjmujemy wspólne spojrzenie. Wyznając tę samą wiarę, opieramy się na tej samej skale, jesteśmy przemieniani przez tego samego Ducha miłości, promieniujemy jednym światłem i mamy jedno spojrzenie, by przeniknąć rzeczywistość.

Dzielimy się przemyśleniami w oparciu o wysłuchane lub odczytane teksty.
DZIAŁAĆ

– Spróbujmy podjąć postanowienia i podzielić się nimi;

– W modlitwie równoczesnej módlmy się do Ducha Świętego dla siebie nawzajem o pogłębienie naszej proegzystencji w wymiarze osobistym i wspólnotowym;

– Pomódlmy się o beatyfikację Sługi Bożego ks. Franciszka Blachnickiego;

– Wypracowane wspólnie wnioski i termin następnego spotkania (jeśli jest zmienny) prześlijmy do sekretarza diakonii Unii Kapłanów Chrystusa Sługi (ks. Paweł Witkowski, p.witkowski@warszawa.oaza.pl).

