Spotkania UKCHS 2013/14

NARODZIĆ SIĘ NA NOWO

PAŹDZIERNIK – NIEPOKALANA

WIDZIEĆ
Próbujmy wspólnie odpowiedzieć na pytania:

– Na ile zrealizowałem postanowienia z ostatniego spotkania?

– W jaki sposób naśladuję Niepokalaną w jej oblubieńczym oddaniu Chrystusowi?

– Czym jest dla mnie codzienna modlitwa Liturgią Godzin?
OSĄDZIĆ
ZADADY ŻYCIA WSPÓLNOT RUCHU ŚWIATŁO-ŻYCIE
NIEPOKALANA jest dla mnie najdoskonalszym wzorem Nowego Człowieka oddanego całkowicie w Duchu Świętym Chrystusowi, Jego słowu i dziełu; dlatego oddaję się Jej, rozważam z Nią w Różańcu tajemnice zbawienia i naśladuję Ją.

DUCHOWOŚĆ CZŁONKÓW UNII KAPŁANÓW CHRYSTUSA SŁUGI (ze Statutu UKCHS)
O ile powyższa postawa jest odwzorowaniem postawy Niepokalanej wobec Chrystusa, to wyraża się w niej rys maryjny duchowości kapłanów Stowarzyszenia. Kapłan jest nie tylko „alter Christus” reprezentujący Go wobec Kościoła, ale także „altera Maria” w swoim odniesieniu do Chrystusa. Dążenie do zachowania równowagi pomiędzy tymi dwoma aspektami egzystencji kapłańskiej jest szczególnym rysem duchowości Stowarzyszenia.

WYMAGANIA OSOBISTEGO ŻYCIA WEWNĘTRZNEGO (ze Statutu UKCHS)
Jako wyraz swojego oddania się Chrystusowi Oblubieńcowi a przez Niego Ojcu, w jedności Ducha Świętego czyli w Kościele, wiernie sprawują członkowie Stowarzyszenia liturgiczną Modlitwę Godzin, starając się o przestrzeganie „veritas horarum” oraz o odmawianie, o ile tylko jest to możliwe, we wspólnocie z innymi, kapłanami i świeckimi.

SŁOWO BOŻE:
(Łk 1, 38. 46b-48) Rzekła Maryja: «Oto Ja służebnica Pańska, niech Mi się stanie według twego słowa!» Wtedy odszedł od Niej anioł. «Wielbi dusza moja Pana, i raduje się duch mój w Bogu, moim Zbawcy. Bo wejrzał na uniżenie Służebnicy swojej. Oto bowiem błogosławić mnie będą odtąd wszystkie pokolenia.

BIEŻĄCE NAUCZANIE KOŚCIOŁA:
(LF 60) Zwracamy się w modlitwie do Maryi, Matki Kościoła i Matki naszej wiary. Matko, wspomóż naszą wiarę! Otwórz nas na słuchanie Słowa, byśmy rozpoznali głos Boga i Jego wezwanie. Obudź w nas pragnienie, by iść za Nim, wychodząc z naszej ziemi i przyjmując Jego obietnicę. Pomóż nam, abyśmy pozwolili dotknąć się przez Jego miłość, byśmy mogli dotknąć Go wiarą. Pomóż nam w pełni Mu się zawierzyć, wierzyć w Jego miłość, zwłaszcza w chwilach zgryzoty i krzyża, gdy nasza wiara wezwana jest do dojrzewania. Zasiewaj w naszej wierze radość Zmartwychwstałego. Przypominaj nam, że ten, kto wierzy, nie jest nigdy sam. Naucz nas patrzeć oczami Jezusa, aby On był światłem na naszej drodze. Niech to światło wiary wzrasta w nas coraz bardziej, aż nadejdzie ten dzień bez zmierzchu, którym jest sam Chrystus, Twój Syn, nasz Pan!

Dzielimy się przemyśleniami w oparciu o wysłuchane lub odczytane teksty.

DZIAŁAĆ
– Spróbujmy podjąć postanowienia i podzielić się nimi;

– We wspólnej modlitwie różańcowej z dopowiedzeniami podejmijmy rozważanie tajemnicy Nawiedzenia św. Elżbiety, w której widzimy święte Niewiasty wspólnie uwielbiające Boga;

– Pomódlmy się o beatyfikację Sługi Bożego ks. Franciszka Blachnickiego;

– Wypracowane wspólnie wnioski i termin następnego spotkania (jeśli jest zmienny) prześlijmy do sekretarza diakonii Unii Kapłanów Chrystusa Sługi (ks. Paweł Witkowski, p.witkowski@warszawa.oaza.pl).
