Spotkania UKCHS 2013/14

NARODZIĆ SIĘ NA NOWO

WRZESIEŃ – JEZUS CHRYSTUS

WIDZIEĆ
Próbujmy wspólnie odpowiedzieć na pytania:

– Kim jest dla mnie Jezus?
– Co robię w celu pogłębienia mojej relacji z Chrystusem?
– Jakie dziedziny życia najtrudniej jest mi poddać Panu?
OSĄDZIĆ
ZADADY ŻYCIA WSPÓLNOT RUCHU ŚWIATŁO-ŻYCIE
JEZUS CHRYSTUS jest moim Światłem i Życiem oraz jedyną drogą do Ojca; przyjąłem Go jako Pana i Zbawiciela; oddałem Mu swoje życie, aby nim kierował.
DUCHOWOŚĆ CZŁONKÓW UNII KAPŁANÓW CHRYSTUSA SŁUGI (ze Statutu UKCHS)
Duchowość Stowarzyszenia cechuje przede wszystkim chrystocentryzm dialogiczny, polegający na przeżywaniu swego życia chrześcijańskiego i powołania kapłańskiego jako bezpośredniej relacji ja – Ty do Osoby Jezusa Chrystusa, Boskiego Oblubieńca, przychodzącego, aby dać Siebie i wezwać do spotkania i communio, we wzajemnym dawaniu siebie. W centrum życia wewnętrznego kapłana Stowarzyszenia musi więc znajdować się wiara, polegająca na przyjmowaniu Jezusa dającego Siebie przez Słowo i Sakrament, przyjmowane ostatecznie przez miłość polegającą na posiadaniu siebie w bezinteresownym dawaniu siebie. Taka postawa jest równoznaczna z jednoczeniem się z Jezusem Chrystusem w Duchu Świętym.
WYMAGANIA OSOBISTEGO ŻYCIA WEWNĘTRZNEGO (ze Statutu UKCHS)
Członkowie Stowarzyszenia praktykują codzienne „oddanie się Chrystusowi Słudze” w zjednoczeniu z Niepokalaną, Służebnicą Pańską, w miarę możliwości na początku każdego dnia. Praktyka ta polega na chwili osobistej modlitwy, w której wyraża się gotowość zjednoczenia z Chrystusem Sługą w zadaniach danego dnia i prośba o namaszczenie Duchem Świętym dla należytego ich wykonania.
SŁOWO BOŻE:
(Flp 1, 20-24) Lecz jak zawsze, tak i teraz, z całą swobodą i jawnością Chrystus będzie uwielbiony w moim ciele: czy to przez życie, czy przez śmierć. Dla mnie bowiem żyć - to Chrystus, a umrzeć - to zysk. Jeśli bowiem żyć w ciele - to dla mnie owocna praca. Co mam wybrać? Nie umiem powiedzieć. Z dwóch stron doznaję nalegania: pragnę odejść, a być z Chrystusem, bo to o wiele lepsze, pozostawać zaś w ciele - to bardziej dla was konieczne.
BIEŻĄCE NAUCZANIE KOŚCIOŁA:
(LF 5) Przed swoją męką Pan zapewniał Piotra: «Ja prosiłem za tobą, żeby nie ustała twoja wiara » (Łk 22, 32). Następnie polecił mu, by «utwierdzał braci » w tej właśnie wierze. Świadomy zadania powierzonego Piotrowi, Benedykt XVI zechciał ogłosić obecny Rok Wiary, czas łaski, pomagający nam doświadczyć wielkiej radości, jaką daje wiara, ożywić poznanie szerokich horyzontów, jakie odsłania wiara, by ją wyznawać w jej jedności i w pełni, wierni pamięci Pana, umacniani Jego obecnością i działaniem Ducha Świętego. Przeświadczenie wiary, która czyni życie wielkim i pełnym, skoncentrowane na Chrystusie i mocy Jego łaski, ożywiało posłannictwo pierwszych chrześcijan. W Aktach męczenników czytamy taki dialog rzymskiego prefekta Rusticusa z chrześcijaninem Hieraxem: «Gdzie są twoi rodzice?» — pytał sędzia męczennika, a ten odpowiedział: «Naszym prawdziwym ojcem jest Chrystus, a naszą matką wiara w Niego ».5 Dla tych chrześcijan wiara jako spotkanie z Bogiem żywym objawionym w Chrystusie, była « matką », ponieważ wydawała ich na światło dzienne, rodziła w nich Boże życie, nowe doświadczenie, pełną blasku wizję życia, dlatego byli gotowi złożyć do końca publiczne świadectwo.

Dzielimy się przemyśleniami w oparciu o wysłuchane lub odczytane teksty.
DZIAŁAĆ
– Formułujemy wspólne wyznanie wiary w oparciu o otrzymane Boże światło;
– Próbujemy podjąć postanowienia i podzielić się nimi;

– Modlimy się o beatyfikację Sługi Bożego ks. Franciszka Blachnickiego;

– Wypracowane wspólnie wnioski i termin następnego spotkania (jeśli jest zmienny) prześlijmy do sekretarza diakonii Unii Kapłanów Chrystusa Sługi (ks. Paweł Witkowski, p.witkowski@warszawa.oaza.pl).
