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I. Modlitwa
Nieszpory z dnia.
Można zrobić „echo słowa” po każdym Psalmie lub po czytaniu. 

II. Wymagania życia wewnętrznego
„Jako wyraz swojego oddania się Chrystusowi Oblubieńcowi a przez Niego Ojcu, w jedności Ducha Świętego czyli w Kościele, sprawują członkowie Stowarzyszenia wiernie liturgiczną Modlitwę Godzin, starając się o przestrzeganie «veritas horarum» oraz o odmawianie, o ile tylko jest to możliwe, we wspólnocie z innymi, kapłanami i świeckimi” (Statut UKChS, 18)
· Jakie znaczenie w moim kapłańskim życiu zajmuje Liturgia Godzin?
· Czy dbam, aby Liturgia Godzin była uświęceniem dnia przez odmawianie jej w odpowiedniej porze?
· W jaki sposób pielęgnuję wspólnotową formę tej modlitwy? Czy odmawiając ją indywidualnie mam świadomość, że uczestniczę w Liturgii całego Kościoła?

III. W poszukiwaniu głębi

„Po homilii wybrani na diakonów stają przed biskupem i odpowiadają na następujące jego pytania:
Drodzy synowie, zanim przystąpicie do święceń diakonatu, musicie wobec ludu wyrazić wolę przyjęcia tego posługiwania. Dlatego pytam każdego z was:
Czy chcesz przez nałożenie moich rąk i dar Ducha Świętego zostać wyświęcony na służbę Kościołowi?
Wybrani odpowiadają razem:
Chcę.
Biskup:
Czy chcesz pełnić posługę diakona w duchu pokornej miłości, aby pomagać prezbiterom i przyczyniać się do rozwoju chrześcijańskiego ludu?
Wybrani:
Chcę.
Biskup:
Czy chcesz, w myśl słów Apostoła, przechowywać tajemnicę wiary w czystym sumieniu oraz tę wiarę głosić słowem i czynem zgodnie z Ewangelią i tradycją Kościoła?
Wybrani:
Chcę.
Następne pytanie trzeba zadać także zakonnikom po ślubach wieczystych.
Biskup:
Czy na znak wewnętrznego oddania Chrystusowi Panu przyrzekasz zawsze zachowywać celibat ze względu na królestwo niebieskie, służąc Bogu i ludziom?
Wybrani:
Przyrzekam. 
Biskup:
Czy chcesz zachowywać i pogłębiać ducha modlitwy, właściwego twojemu sposobowi życia, i w tym duchu wiernie sprawować Liturgię Godzin w intencji Kościoła i całego świata?
Wybrani:
Chcę.
Biskup:
Czy chcesz nieustannie kształtować swoje postępowanie na wzór Chrystusa, którego Ciało i Krew będziesz brać w dłonie przy ołtarzu? 
Wybrani:
Chcę, z Bożą pomocą”
(Obrzędy święceń biskupa, prezbiterów i diakonów, Katowice 1999, nr 200)

„Chrystus w Duchu Świętym spełnia przez Kościół «dzieło odkupienia ludzi i doskonałego uwielbienia Boga». Dokonuje się ono przez Eucharystię i sakramenty, ale także poprzez Liturgię Godzin. Chrystus bowiem jest obecny, kiedy zbiera się wspólnota, gdy głosi się słowo Boże i gdy «Kościół się modli i śpiewa psalmy».
Ci, którzy przyjęli święcenia i nie są zobowiązani skądinąd do wspólnego odmawiania Liturgii Godzin, niech się starają, jeśli mieszkają razem lub biorą udział w swoich spotkaniach, odmówić wspólnie przynajmniej część tych modlitw, a zwłaszcza Jutrznię rano i Nieszpory pod wieczór”
(Ogólne wprowadzenie do Liturgii Godzin, nr 13, 25)

· W jaki sposób przytoczone teksty dają światło na moje włączenie się w modlitwę Ludu Bożego w intencji Kościoła i całego świata?
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