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	Spotkanie formacyjne UKCHS – grudzień 2021

Temat: Lenistwo duchowe




,,Bogu niech będą dzięki za to, że dał nam odnieść zwycięstwo przez Pana naszego Jezusa Chrystusa. Przeto, bracia moi najmilsi, bądźcie wytrwali i niezachwiani, zajęci zawsze ofiarnie dziełem Pańskim, pamiętając, że trud wasz nie pozostaje daremny w Panu” (1 Kor 15,57-58)
,,Do mrówki się udaj, leniwcze, patrz na jej drogi - bądź mądry: nie znajdziesz u niej zwierzchnika ni stróża żadnego, ni pana, a w lecie gromadzi swą żywność i zbiera swój pokarm we żniwa” (Prz 6,6-8)

,,Lenistwo w pracy nad sobą jest jedną z największych plag współczesnego człowieka. Kapłan także nie jest od tego zagrożenia wolny. Specyficzną formą lenistwa duchowego są pewne postawy, które w konsekwencji odbijają się także w życiu modlitewnym:
- niechęć do wysiłku duchowego, do zastanawiania się nad sobą, nad sensem życia
-  niechęć do słuchania tego, co Bóg mówi do człowieka w Piśmie Świętym, w modlitwie, 
w literaturze chrześcijańskiej, w nabożeństwach

- niechęć do większego wysiłku w szukaniu Prawdy, Dobra czy Mądrości Bożej
Lenistwo duchowe jest formą zniewolenia, które wpływa na całokształt życia nie tylko duchowego.” (Bp Janusz Mastalski – Modlitwa kapłańska)

,,Nasz postęp w świętości zależy od Boga i od nas samych, od Bożej łaski i naszego pragnienia bycia świętymi. Musimy posiadać rzeczywistą i żywą determinację osiągnięcia świętości. Chcę być świętym, czyli pragnę oczyścić siebie ze wszystkiego, co nie jest Bogiem” 
(Matka Teresa z Kalkuty)

,,Lenistwo jest brakiem akceptacji życia, cieszenia się nim, troski o jego rozwój. Stwórca „wdrukował” w serce człowieka niezaspokojone pragnienie Bożej miłości, gdy człowiek o tym zapomina i szuka własnego szczęścia, wcześniej czy później doświadczy własnej niemożności 
i ograniczeń. Zamiast oczekiwanej satysfakcji, spełnienia i radości, straci stopniowo pragnienie miłości i Boga, a w konsekwencji sens i wartość życia. Jest jedna rzecz, która nigdy się nie nudzi: Bóg… dlatego jeśli będziemy znudzeni Bogiem, będziemy znudzeni wszystkim” 
(o. Stanisław Biel SJ – Lenistwo a acedia)
PYTANIA DO DZIELENIA SIĘ:

· Jak przezwyciężam w sobie niechęć do pracy nad sobą, do modlitwy?
· Czy potrafię wymagać od siebie?
· W jaki sposób chcę pracować nad sobą, wymagać od siebie więcej?
