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	Spotkanie formacyjne UKCHS – kwiecień 2022

Temat: Warunki owocnej modlitwy 


,,Spotkało kogoś z was nieszczęście? Niech się modli! Jest ktoś radośnie usposobiony? Niech śpiewa hymny! Choruje ktoś wśród was? Niech sprowadzi kapłanów Kościoła, by się modlili nad nim i namaścili go olejem w imię Pana. 
A modlitwa pełna wiary będzie dla chorego ratunkiem i Pan go podźwignie, a jeśliby popełnił grzechy, będą mu odpuszczone. Wyznawajcie zatem sobie nawzajem grzechy, módlcie się jeden za drugiego, byście odzyskali zdrowie. Wielką moc posiada wytrwała modlitwa sprawiedliwego. Eliasz był człowiekiem podobnym do nas i modlił się usilnie, by deszcz nie padał, i nie padał deszcz na ziemię przez trzy lata i sześć miesięcy. I znów błagał, i niebiosa spuściły deszcz, a ziemia wydała swój plon” (Jk 5,13-18)
,,Modlitwa jest darem łaski oraz zdecydowaną odpowiedzią z naszej strony. Zawsze zakłada ona pewien wysiłek. Wielcy ludzie modlitwy Starego Przymierza przed Chrystusem, jak również Matka Boża i święci wraz z Chrystusem pouczają nas, że modlitwa jest walką. Przeciw komu? Przeciw nam samym i przeciw podstępom kusiciela, który robi wszystko, by odwrócić człowieka od modlitwy, od zjednoczenia z Bogiem. Modlimy się tak, jak żyjemy, ponieważ tak żyjemy, jak się modlimy. Jeśli nie chcemy stale postępować według Ducha Chrystusa, nie możemy także stale modlić się w Jego imię. Duchowa walka nowego życia chrześcijanina jest nieodłączna od walki modlitwy” (KKK 2725)

,,Dobra modlitwa jest dziełem Boga i bez pomocy Ducha Świętego nie jesteśmy w stanie dobrze się modlić. Bez poruszenia Bożego Ducha nie jesteśmy zdolni ani chwalić Boga, ani Mu dziękować, ani prosić Go, ani błagać 
o przebaczenie. On jest tym, który zstępuje do naszych serc, aby modlić się z nami i w nas. Człowiek musi być uważny, otwarty, wrażliwy jak miękki wosk w Bożych dłoniach. Nieustannie musi od Niego przyjmować modlitwę. Powstaje jednak pytanie: jakie muszą zaistnieć warunki, aby modlitwa stała się owocnym spotkaniem z Bogiem? Oto wybrane warunki owocnej modlitwy:
· Ofiarność – każde działanie, a duszpasterskie szczególnie, wymaga od kapłana ofiarnej modlitwy. 
Ta ofiarność ma się wyrażać w zgodzie na dotykanie wszystkich sfer życia ludzkiego, umiejętności dziękowania, zgodzie na wszelkie trudności i modlitwie codziennością. 
· Miłość do Boga u podstaw spotkania z Nim – modlitwa musi by wyznaniem miłości i nadziei Bogu, do którego zanoszone są nasze błagania. Kiedy staje wobec Boga w świadomości, że On mnie pierwszy ukochał to staję się świadkiem tej bezgranicznej miłości.
· Przemiana życia konsekwencją modlitwy – owocność modlitwy można zmierzyć przemianą modlącego się człowieka. Modlitwa ma mieć konkretne przełożenie na moje życie, na moje świadectwo. Decyzja ma być punktem centralnym każdej naszej modlitwy.
· Pragnienie spotkania w dialogu – owocna modlitwa zawsze prowadzi do spotkania a to spotkanie odbywa się w dialogu. Aby ten dialog zaistniał potrzeba dobrej woli, wiarygodności, umiejętności milczenia i chęci odkrywania prawdy. 
· Łączność z Kościołem – kapłan nie może zapomnieć, iż jest członkiem Mistycznego Ciała Chrystusa. Modlitwa kapłańska przede wszystkim powinna być świadectwem dla innych członków Kościoła
 (Bp Janusz Mastalski – Modlitwa kapłańska)
PYTANIA DO DZIELENIA SIĘ:

· Jak wygląda moja codzienna modlitwa?

· Jakie warunki sprawdzają się w mojej modlitwie?
· Co chciałbym zmienić w mojej codziennej modlitwie?

