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	Spotkanie formacyjne UKCHS – stycznia 2022
Temat: Kryzysy



,,Weź udział w trudach i przeciwnościach jako dobry żołnierz Chrystusa Jezusa! Nikt walczący po żołniersku nie wikła się w kłopoty około zdobycia utrzymania, żeby się spodobać temu, kto go zaciągnął. Również jeżeli ktoś staje do zapasów, otrzymuje wieniec tylko [wtedy], jeżeli walczył przepisowo. Rolnik pracujący w znoju pierwszy powinien korzystać z plonów. Rozważaj, co mówię, albowiem Pan da ci zrozumienie we wszystkim” (2 Tm 2,3-7)
,,Zderzenie oczekiwań i rzeczywistości może prowadzić do różnego rodzaju kryzysów. Jednak kryzys religijny jest przejawem głębszego problemu, jaki przeżywa człowiek współczesny: kryzysu własnej tożsamości. Kapłan także może go doświadczyć. Viktor Frankl podkreśla, że człowiek cierpi dziś nie tyle z powodu poczucia mniejszej wartości wobec innych, ile raczej z powodu poczucia bezsensu własnej egzystencji. Kapłan przeżywający taki kryzys ma przede wszystkim problem z zachowaniem systematycznego i głębokiego życia wewnętrznego, w tym modlitewnego.

OBJAWY KRYZYSU KAPŁAŃSKIEGO:

· ZNUDZENIE MODLITWĄ – Dla kapłana pierwszym krokiem do zagubienia własnej tożsamości , utraty sensu swojej posługi jest znudzenie modlitwą. Kapłan, który znudzony jest modlitwą coraz bardziej doświadcza samotności, a w konsekwencji narażony jest na pokusę niewierności czy wręcz zdrady

· DESAKRALIZACJA – wyraża się ona na kilku płaszczyznach życia kapłańskiego i może mieć następujące przejawy: wulgarność słownictwa i wieloznaczność w wypowiedziach, wypieranie ze świadomości dążenia do świętości, zawężany margines czasu poświęcony modlitwie prywatnej, problemu natury obyczajowej. Desakralizacja musi doprowadzić kapłana do pytania: kim jestem?; do czego zdążam?; jaka jest jakość mojego życia?

· SAMOOSZUKIWANIE SIĘ – Okłamywanie siebie, że wszystko jest w porządku , to droga donikąd. Samooszukiwanie się może mieć opłakane skutki w życiu kapłana, ponieważ prowadzi do wielu postaw, 
w których pozory grają główną rolę. Może to się wyróżniać w takich zachowaniach jak na przykład: brak nazywania po imieniu grzechów i problemów osobistych, porównywanie się z gorszymi, brak otwartości na krytykę, kryzys motywacji do modlitwy ukrywany zawsze pod płaszczem wymówek, ucieczka przed stawianiem sobie wymagań.

· OBIETNICE BEZ POKRYCIA – Kryzys kapłański może mieć wymiar bezsilności wynikający z braku przemyśleń i refleksji nad sobą. ,,Kręcenie się w kółko” jest typowym przejawem składania deklaracji bez pokrycia, które w sferze modlitwy mogą mieć niebezpieczne skutki. 
Podjęcie nawrócenia jest najlepszym antidotum na kryzysy kapłańskie, które przecież mogą, choć nie muszą się zdarzyć. 

(Bp Janusz Mastalski – Modlitwa kapłańska)

PYTANIA DO DZIELENIA SIĘ:

· Czy doświadczyłem w życiu kryzysu związanego z życiem wewnętrznym?
· Jaki objawy kryzysu zauważyłem w moim życiu?

· Jak sobie radzę z przeżywaniem kryzysu?
