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WPROWADZENIE

	Tegoroczne materiały do miesięcznych spotkań kapłańskich w małej grupie tematycznie nawiązują do modlitewnej nowenny, którą Ruch Światło-Życie podejmuje w intencji kapłanów z okazji przeżywanego Roku Kapłaństwa. Z pewnością nie trzeba nikogo zachęcać do podejmowania tej modlitwy zarówno w wymiarze życia osobistego, jak i wspólnotowego, gdyż zdajemy sobie sprawę z jej potrzeby. Zachęcam do intensywniejszej modlitwy w int. procesu beatyfikacyjnego sługi Bożego, ks. F. Blachnickiego, oraz do podejmowania wspólnotowych inicjatyw w tej dziedzinie, podobnych do tej, która od ubiegłego roku jest podejmowana w Krościenku każdego 27 dnia miesiąca, podczas Eucharystii w kościele parafialnym, sprawowanej w tej intencji. Wykorzystajmy też Rok Kapłański, aby przybliżyć innym sylwetki kapłanów – moderatorów Ruchu, którzy odeszli już do wieczności. Módlmy się o rozpoczęcie procesu beatyfikacyjnego ks. Wojciecha Danielskiego.

Wrzesień 2009

	Temat: Duch misyjny
	Słowo życia: Więcej szczęścia jest w dawaniu aniżeli w braniu. (Dz 20,35b).

	„Miłość pasterska jest przede wszystkim darem z siebie, całkowitym darem z siebie
 dla Kościoła, na obraz daru Chrystusa i we współudziale z Nim. Miłość pasterska jest tym przymiotem, dzięki któremu naśladujemy Chrystusa w Jego darze z siebie i w Jego służbie. 
Nie tylko nasze czyny, ale nasz dar z siebie jest tym, co ukazuje miłość Chrystusa do Jego owczarni. Miłość pasterska określa nasz sposób myślenia i działania, nasz sposób odnoszenia się do ludzi i jest dla nas miłością szczególnie wymagającą” (PDV 23).
	„Duchowość Stowarzyszenia cechuje przede wszystkim chrystocentryzm dialogiczny, polegający na przeżywaniu swego życia chrześcijańskiego i powołania kapłańskiego jako bezpośredniej relacji ja – Ty do Osoby Jezusa Chrystusa, Boskiego Oblubieńca, przychodzącego, aby dać Siebie i wezwać do spotkania i communio we wzajemnym dawaniu siebie. W centrum życia wewnętrznego kapłana Stowarzyszenia musi więc znajdować się wiara polegająca na przyjmowaniu Jezusa dającego Siebie przez Słowo i Sakrament, przyjmowane ostatecznie przez miłość polegającą na posiadaniu siebie w bezinteresownym dawaniu siebie. Taka postawa jest równoznaczna z jednoczeniem się z Jezusem Chrystusem w Duchu Świętym” (Statut p. 7).
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	Pytania do dzielenia się w grupie:
   - jakim darem dzielę się najczęściej z innymi, realizując w posłudze kapłańskiej ducha misyjnego;
   - co mogę powiedzieć o mojej osobistej relacji z Chrystusem;


