Spotkanie formacyjne - czerwiec 2018 r.

Temat: Diakonia Żywego Kościoła (podtytuł Referatu Tajamnica Wielka – w Chrystusie 
i Kościele Charyzmat Maryjny Ruchu Światło-Życie).
           „Gdy dziesięciu [pozostałych] to usłyszało, oburzyli się na tych dwóch braci.   A Jezus przywołał ich do siebie i rzekł: «Wiecie, że władcy narodów uciskają je, a wielcy dają im odczuć swą władzę. Nie tak będzie u was. Lecz kto by między wami chciał stać się wielkim, niech będzie waszym sługą. A kto by chciał być pierwszym między wami, niech będzie niewolnikiem waszym, na wzór Syna Człowieczego, który nie przyszedł, aby Mu służono, lecz aby służyć i dać swoje życie na okup za wielu».” (Mt 20,24-28).
           „Wychowanie nowego człowieka poprzez uczestnictwo w Oazach Żywego Kościoła prowadzi do angażowania się w diakonii żywego Kościoła, przede wszystkim we wspólnotach lokalnych. 

Owocem formacji oazowej, opartej na zrozumieniu tajemnicy Niepokalanej, Matki Kościoła, jest przeżywanie swojego powołania i powołania ruchu jako rzeczywistości rozwijającej się w Kościele, a nie obok Kościoła.

Postulat trwania w jedności z Kościołem – widzialnym i hierarchicznym - nie jest dla ruchu postulatem przychodzącym jakby z zewnątrz jako wezwanie natury doktrynalnej czy dyscyplinarnej, lecz jest raczej wezwaniem do wierności wobec własnego charyzmatu, którego istotą jest bycie żywym Kościołem przez zjednoczenie z postawą Niepokalanej, Matki Kościoła. (…)         
            W myśl zasady:  agere sequitur esse działanie ruchu staje się w konsekwencji diakonią we wspólnocie Kościoła i na rzecz tej wspólnoty dla jej budowania i wzrostu. Tkwiąc 
z Maryją w Chrystusie, myśląc i czując wraz z Nią tak jak Chrystus, nie można mieć innych planów i dążeń niż Chrystus. W myśl zachęty świętego Pawła, aby to dążenie nas ożywiało, które było w Chrystusie Jezusie (por. Flp 2, 5), wraz z Nim, z Chrystusem Sługą oddajemy swoje życie, poprzez charyzmat ruchu, na diakonię dla realizowania we współczesnym świecie zbawczego planu Ojca, tak jak Maryja – Służebnica Pańska oddała Jemu swoje życie.

Zrozumienie tajemnicy Niepokalanej, Matki Kościoła, uczestnictwo w tej tajemnicy gwarantuje, więc również zachowanie diakonijnego charakteru ruchu we wszystkich aspektach jego działania.”(ks. F. Blachnicki: Charyzmat „Światło- Życie”).
          Pytania do dzielenia się :
-  W jaki konkretny sposób przejawia się w Twoim życiu i posłudze ideał Chrystusa Sługi?
-  Jakie widzimy efekty wychowywania ludzi do diakonii w naszej (archi)diecezji? 
-  Co z postawy Maryi - służba i oddanie się Chrystusowi – wpływa na jakość naszego i nam ludzi powierzonych zaangażowania w Ruchu?
