Spotkanie formacyjne UKCHS – czerwiec 2020


Temat: Marzenia i wizje
,,Jezus rzekł do Szymona: «Wypłyń na głębię i zarzućcie sieci na połów!». A Szymon odpowiedział: «Mistrzu, całą noc pracowaliśmy i nic nie ułowiliśmy. Lecz na Twoje słowo zarzucę sieci». Skoro to uczynili, zagarnęli tak wielkie mnóstwo ryb, że sieci ich zaczynały się rwać. Skinęli więc na wspólników w drugiej łodzi, żeby im przyszli z pomocą. Ci podpłynęli; i napełnili obie łodzie, tak że się prawie zanurzały. Widząc to Szymon Piotr przypadł Jezusowi do kolan i rzekł: «Odejdź ode mnie, Panie, bo jestem człowiek grzeszny». I jego bowiem, i wszystkich jego towarzyszy w zdumienie wprawił połów ryb, jakiego dokonali; jak również Jakuba i Jana, synów Zebedeusza, którzy byli wspólnikami Szymona. Lecz Jezus rzekł do Szymona: «Nie bój się, odtąd ludzi będziesz łowił». I przyciągnąwszy łodzie do brzegu, zostawili wszystko i poszli za Nim” (Łk 5,4-11)

,,Musimy trwać na drodze marzeń. Dlatego trzeba zwracać uwagę na pokusę, która często płata nam figle: niepokój. Może stać się wielkim wrogiem, kiedy wiedzie nas do kapitulacji, gdy odkrywamy, że rezultaty nie przychodzą natychmiast. Najpiękniejsze marzenia zdobywa się, mając nadzieję, cierpliwość i determinację, rezygnując z pośpiechu. Jednocześnie nie wolno się zamykać z powodu niepewności i obawy przed ryzykiem czy popełnianiem błędów” (Christus vivit, p.142)

,,Nie bądźcie zaparkowanymi autami, ale raczej pozwólcie, by rozkwitły wasze marzenia i podejmujcie decyzje. Ryzykujcie, nawet jeśli popełnicie błędy. Nie żyjcie, byle przeżyć z duszą znieczuloną, i nie patrzcie na świat tak, jakbyście byli turystami. Róbcie raban! Przepędźcie paraliżujące was lęki, byście się nie stali młodymi mumiami. Żyjcie! Weźcie się za to, co w życiu najlepsze! Otwórzcie klatki i wyfruńcie! Proszę was, nie przechodźcie na przedwczesną emeryturę” (Christus vivit, p.143)

,,Marzenia wyzwalają twórczość. Rzeczy niemożliwe nie mają szansy w starciu z niepowstrzymaną energią i twórczą wyobraźnią serca oddanego marzeniom. Marzenia są pełne nadziei, wytrwałości, odkrywczości i pomysłowości – jeśli marzysz, będziesz tworzył. Jeśli nie masz żadnych marzeń, które pragnąłbyś zrealizować, zmarniejesz, zastygniesz w bezruchu w swoim pozbawionym inspiracji, wyobraźni i pomysłów świecie – będziesz żył dokładnie tak jak większość ludzi!” (Dutch Sheets)
,,Pomyśl o swoich marzeniach. One się nie spełniają. Je się spełnia” (ks. Krystian Malec)
PYTANIA DO DZIELENIA SIĘ:

· Czy mam w życiu jakieś marzenia duszpasterskie?
· Jak wygląda moja codzienność? Czy przeżywam ją z pasją, mam jakąś wizję, czy może jestem zniechęcony i już dawno się poddałem?
· Czy potrafię towarzyszyć drugiemu człowiekowi na drodze jego marzeń i pragnień?
