Spotkanie formacyjne - kwiecień 2019
Temat: „ Błogosławieni czystego serca, albowiem oni Boga oglądać będą. ” (Mt 5,8).

„Lecz to, co z ust wychodzi, pochodzi z serca, i to czyni człowieka nieczystym. 
Z serca bowiem pochodzą złe myśli, zabójstwa, cudzołóstwa, czyny nierządne, kradzieże, fałszywe świadectwa, przekleństwa. To właśnie czyni człowieka nieczystym.( Mt 15,18-20). 

„ «Nauczycielu, które przykazanie w Prawie jest największe?» On mu odpowiedział: «Będziesz miłował Pana Boga swego całym swoim sercem, całą swoją duszą i całym swoim umysłem To jest największe i pierwsze przykazanie. Drugie podobne jest do niego: Będziesz miłował swego bliźniego jak siebie samego. Na tych dwóch przykazaniach opiera się całe Prawo i Prorocy». (Mt 22,36-40).  

„To błogosławieństwo odnosi się do tych, którzy maja serce proste, czyste, bez brudu, ponieważ serce, które umie kochać, nie dopuszcza do swego życia czegoś, co zagraża tej miłości, czegoś, co ją osłabia lub naraża ją na niebezpieczeństwo. W Biblii serce oznacza nasze prawdziwe intencje, to, czego naprawdę szukamy i pragniemy, niezależnie od tego, co okazujemy: „bo człowiek patrzy na to, co widoczne dla oczu, Pan natomiast patrzy na serce” (1 Sm 16,7).

To prawda, że nie ma miłości bez uczynków miłości, ale to błogosławieństwo przypomina nam, że Pan oczekuje od nas płynącego z serca poświecenia się bratu, bo „gdybym rozdał na jałmużnę całą majętność moją, a ciało wystawił na spalenie, lecz miłości bym nie miał, nic bym nie zyskał” (1 Kor 13,3). (…) W intencjach serca mają swe źródło pragnienia i najgłębsze decyzje, które naprawdę nas pobudzają.  

Kiedy serce kocha Boga i bliźniego (por Mt 22,36-40), kiedy jest to jego prawdziwą intencją, a nie pustosłowiem, to wówczas serce to jest czyste i może zobaczyć Boga. (…) Zachowywanie serca w czystości od wszystkiego, co plami miłość, jest świętością.”  
(Pap. Franciszek Gaudete et exsultate nr 83, 85, 86).

„ Wśród licznych zajęć i obowiązków kapłani Stowarzyszenia starają się codziennie zapewnić sobie czas i miejsce na odbycie „Namiotu Spotkania” (por. Wj 33,7-11), o ile możności przed tabernakulum, aby o wszystkich sprawach i problemach swojego życia 
i posługi rozmawiać z Chrystusem Oblubieńcem „twarzą w twarz, jak się rozmawia z przyjacielem” (Wj 33,11). Kapłani Stowarzyszenia usiłują także podejmować tzw. „dni pustyni”. (Statut UKCHS paragraf 20).
Pytania do dzielenia się :
-  W jaki sposób rozpoznaję czystość moich intencji? Czy w Namiocie Spotkania?
-  W jaki sposób pracuję nad żądzami, które się we mnie odzywają?
-  Na ile odnowienie przyrzeczeń chrzcielnych w czasie Wigilii Paschalnej jest dla mnie odnowieniem moich myśli, pragnień, intencji i działania w Jego Miłości?

„Zwracamy się do ciebie, Franciszku, i prosimy: naucz nas trwać przed krucyfiksem, pozwolić, żeby On na nas spoglądał, pozwolić, aby nam przebaczył, stworzył nas na nowo swoją miłością.” (z homilii Pap Franciszka w Asyżu 4.10.2013).
