Spotkanie formacyjne - luty 2019 r.

Temat: „ Błogosławieni, którzy łakną i pragną sprawiedliwości, albowiem oni będą nasyceni. ”. (Mt 5,6)

„Usuńcie zło uczynków waszych sprzed moich oczu! Przestańcie czynić zło! Zaprawiajcie się w dobrem! Troszczcie się o sprawiedliwość, wspomagajcie uciśnionego, oddajcie słuszność sierocie, w obronie wdowy stawajcie!”(Iz 1,16-17).  

„W końcu, bracia, wszystko, co jest prawdziwe, co godne, co sprawiedliwe, co czyste, co miłe, co zasługuje na uznanie: jeśli jest jakąś cnotą i czynem chwalebnym - to miejcie na myśli! (Flp 4,8)

„„Głód i pragnienie” to doświadczenia bardzo intensywne, ponieważ odnoszą się do podstawowych potrzeb i są związane z instynktem przetrwania. Są osoby, które bardzo pragną sprawiedliwości i dążą do niej, szukają jej z dużym zaangażowaniem. Jezus mówi, że będą nasyceni, ponieważ prędzej czy później pojawi się sprawiedliwość, a my możemy wnieść swój wkład, aby była ona możliwa, nawet jeśli nie zawsze widzimy rezultaty tego trudu.

Jednak sprawiedliwość, która proponuje Jezus, nie jest podobna do tej, jakiej szuka świat, bardzo często splamionej małostkowymi interesami, manipulowanej z jednej lub 
z drugiej strony. Rzeczywistość pokazuje nam, jak łatwo jest wejść w siatkę korupcji, stać się częścią tej codziennej polityki na zasadzie „daję, aby inni mi dali”, gdzie wszystko staje się kupczeniem. (...)

Taka sprawiedliwość zaczyna się wypełniać w życiu każdego z nas, gdy postępujemy sprawiedliwie w swoich decyzjach, co następnie przekłada się na poszukiwanie sprawiedliwości dla ubogich i słabych. Prawdą jest, że słowo „sprawiedliwość” może być synonimem wierności woli Boga w całym naszym życiu, ale jeśli nadamy mu sens bardzo ogólny, to zapominamy, że dotyczy ono zwłaszcza sprawiedliwości wobec bezbronnych: „Troszczcie się o sprawiedliwość, wspomagajcie uciśnionego, oddajcie słuszność sierocie, 
w obronie wdowy stawajcie!” (Iz 1,17). Głodne i spragnione poszukiwanie sprawiedliwości jest świętością.” (Pap. Franciszek Gaudete et exsultate nr 77, 78, 79).

„Stowarzyszenie stara się być otwarte w swoich członkach na wszelkie aspekty 
i możliwości ewangelizacji pojętej szeroko jako zanoszenie „Dobrej Nowiny do wszystkich kręgów rodzaju ludzkiego, aby przenikając ja swą mocą od wewnątrz, stworzyła z nich nową ludzkość”(EN 18). W tym sensie Stowarzyszenie reprezentuje szeroko pojęty program szerzenia Nowej Kultury, będącej promieniowaniem Nowego Człowieka i Nowej wspólnoty we wszystkich przejawach życia ludzkiego, przy pomocy wszystkich dostępnych godziwych środków, ze szczególnym uwzględnieniem współczesnych środków przekazu społecznego. (Statut UKCHS paragraf 46).
Pytania do dzielenia się :
-  Jak przeżywam głód i pragnienie sprawiedliwości w swoim życiu, posłudze?
-  W jaki sposób wyraża się moja sprawiedliwość wobec bezbronnych (Iz 1,17)?
-  Jak rozumiem i realizuję naukę kościoła: Ewangelizacja wypływa ze sprawiedliwości, a nie z miłosierdzia? Jak realizuję Nową Kulturę w życiu?
