Spotkanie formacyjne UKCHS – maj 2020
Temat: Słuchanie i towarzyszenia
,,Weselcie się z tymi, którzy się weselą, płaczcie z tymi, którzy płaczą. Bądźcie zgodni we wzajemnych uczuciach! Nie gońcie za wielkością, lecz niech was pociąga to, co pokorne! Nie uważajcie sami siebie za mądrych!” (Rz 12,15-16)

,,Chodzi o słuchanie drugiego, który oddaje siebie w swoich słowach. Znakiem tego słuchania jest czas poświęcony drugiemu. Nie chodzi o ilość, ale o to, że mój czas jest jego czasem: potrzebuje mnie, aby wyrazić wobec mnie to, co pragnie wyrazić. Musi czuć, że słucham go bezwarunkowo, bez obrażania się, bez skandalu, bez zawracania głowy, bez zmęczenia. W taki sposób słucha Pan, podążając wraz z uczniami z Emaus, towarzysząc im przez długi odcinek drogi, wiodącej w przeciwnym kierunku niż właściwy” (Christus vivit, p.292)

,, Szczególnie istotną cechą przewodnika jest umiejętność uznania swojego człowieczeństwa – tego, że popełnia się błędy, i że nie jest się człowiekiem bez skazy, ale grzesznikiem, któremu przebaczono. Czasami przewodnicy w wierze są stawiani na piedestale, ale kiedy upadają, może to mieć niszczący wpływ na dalsze zaangażowanie młodych w Kościele. Przewodnicy nie powinni kierować młodymi jak biernymi naśladowcami, ale powinni iść razem z nimi, pozwalając im być aktywnymi uczestnikami wędrówki. Powinni uszanować wolność związaną z procesem rozeznawania i zapewnić młodym narzędzia niezbędne na tej drodze. Przewodnik powinien wierzyć całym sercem w to, że młody człowiek jest zdolny do uczestnictwa w życiu Kościoła. Powinien pielęgnować ziarna wiary w młodych, nie oczekując natychmiastowych owoców działania Ducha Świętego” (Christus vivit, p.246)

,, Słuchanie jest pierwszym słowem miłości, szacunku i wiary w człowieka. Potrafią słuchać jedynie ci, którzy wierzą w Boga i wierzą w człowieka – w jego głęboką wartość i godność. Można zdobyć umiejętność słuchania tak, jak wyucza się teatralnej roli. Człowiek słucha wtedy ,,technicznie”, dla szeroko pojętego interesu i korzyści. Taka subtelna forma egocentryzmu ostatecznie odpycha, niepokoi i poniża. Słuchanie powinno być bowiem znakiem szacunku wobec drugiego, gotowością budowania szczerej i czułej więzi, znakiem wiary w wartość tej osoby, werbalnym i niewerbalnym przekazem: Jesteś wartościowy w moich oczach” (ks. Krzysztof Grzywocz)
,,Nie możemy być pasterzami na odległość. Musimy być obecni w życiu młodych ludzi, żeby nasza długotrwała posługa mogła w ogóle zaistnieć. Spędzając czas z młodymi, komunikujesz im, że ich życie jest dla ciebie ważne i że się o nie troszczysz. Bycie pasterzem oznacza, że jesteśmy gotowi poświęcić czas na to, żeby wejść w życie naszych podopiecznych, budować z nimi relację i być obecnym w decydujących chwilach ich życia” (Jim Burns – Owocna posługa wśród młodzieży)
PYTANIA DO DZIELENIA SIĘ:

· Czy w tym czasie pandemii potrafię towarzyszyć ludziom, czy potrafię ich słuchać?
· Jak wygląda z mojej strony zainteresowanie moimi parafianami, osobami ze wspólnot?

· Czy jestem cierpliwy w słuchaniu i towarzyszeniu drugiemu człowiekowi?
