Spotkanie formacyjne - marzec 2019
Temat: „ Błogosławieni miłosierni, albowiem oni miłosierdzia dostąpią.” (Mt 5,7).

„Wtedy Piotr zbliżył się do Niego i zapytał: «Panie, ile razy mam przebaczyć, jeśli mój brat wykroczy przeciwko mnie? Czy aż siedem razy?» Jezus mu odrzekł: «Nie mówię ci, że aż siedem razy, lecz aż siedemdziesiąt siedem razy. (…) Wtedy pan jego wezwał go przed siebie i rzekł mu: "Sługo niegodziwy! Darowałem ci cały ten dług, ponieważ mnie prosiłeś. Czyż, więc i ty nie powinieneś był ulitować się nad swoim współsługą, jak ja ulitowałem się nad tobą?" I uniesiony gniewem pan jego kazał wydać go katom, dopóki mu całego długu nie odda.  Podobnie uczyni wam Ojciec mój niebieski, jeżeli każdy z was nie przebaczy z serca swemu bratu». (Mt 18,21-22;32-35).

„ Mówcie i czyńcie tak, jak ludzie, którzy będą sądzeni na podstawie Prawa wolności. Będzie to, bowiem sąd nieubłagany dla tego, który nie czynił miłosierdzia: miłosierdzie odnosi triumf nad sądem. (Jk 2,12-13) 

„Miłosierdzie ma dwa aspekty: jest dawaniem, pomaganiem, służba innym, a także przebaczeniem, zrozumieniem. Św. Mateusz podsumowuje to złotą zasadą: „Wszystko więc, co byście chcieli, żeby wam ludzie czynili, i wy im czyńcie!” (7,2) (…).

Dawanie i przebaczanie jest próbą odzwierciedlenia w naszym życiu malutkiego odblasku doskonałości Boga, który obficie daje i przebacza. Dlatego w Ewangelii św. Łukasza nie znajdziemy słów „bądźcie doskonali” (Mt 5, 48), ale „Bądźcie miłosierni, jak Ojciec wasz jest miłosierny. Nie sądźcie, a nie będziecie sądzeni; nie potępiajcie, a nie będziecie potępieni; odpuszczajcie , a będzie wam odpuszczone; dawajcie, a będzie wam dane” (por. 6,36-38). A następnie Łukasz dodaje coś, czego nie można pomijać: „Odmierzą wam bowiem taka miarą, jaką wy mierzycie” (6,38). Miara, jakiej używamy, aby zrozumieć 
i wybaczyć, zostanie zastosowana do nas samych, aby nam przebaczyć. Miara, jaką stosujemy, by dawać, zostanie zastosowana do nas w Niebie, aby nam wynagrodzić.

(...) Miłosierne postrzeganie i działanie jest świętością.” (Pap. Franciszek Gaudete et exsultate nr 80, 81, 82).

„Zjednoczenie z Jezusem Oblubieńcem będące wynikiem ukazywanej wyżej postawy, musi być w tym życiu przeżywane jako zjednoczenie z Jezusem, który jest Chrystusem Mesjaszem, czyli tym, który przyszedł, aby służyć i życie oddać dla wypełnienia planu i woli Ojca. Dążenie do zjednoczenia z Chrystusem Sługą w Jego pro-egzystencji czyli życiu dla Ojca i zbawienia ludzi, w posłuszeństwie aż do oddania tego życia na Krzyżu – znajduje się w samym sercu ideału formacyjnego Stowarzyszenia, w myśl słów Pana: „Gdzie Ja jestem, tam będzie i Mój sługa” (J12,26). (Statut UKCHS paragraf 9).
Pytania do dzielenia się :
-  Jak realizuję miłosierdzie, postawę pro-egzystencji wobec Ojca i ludzi?
-  W jakich sytuacjach jest mi ciężko wybaczać bliźniemu?
-  Jaka jest moja miara miłosierdzia wobec ludzi, a szczególnie, którzy mnie drażnią?
