Spotkanie formacyjne UKCHS – październik 2020
Temat: Dojrzałość w relacjach
,,Wy zatem, bracia, powołani zostaliście do wolności. Tylko nie bierzcie tej wolności jako zachęty do hołdowania ciału, wręcz przeciwnie, miłością ożywieni służcie sobie wzajemnie! Bo całe Prawo wypełnia się w tym jednym nakazie: Będziesz miłował bliźniego swego jak siebie samego. A jeśli u was jeden drugiego kąsa i pożera, baczcie, byście się wzajemnie nie zjedli.” (Ga 5,13-15)
,,Gdy chorują nasze relacje, wówczas choruje nasze życie. Jedną z dolegliwości w relacjach jest niezdolność do szanowania granic innych osób i własnych. Podobnie jak destruktywne staje się życie bez relacji, tak również niszczący dla relacji jest brak zdrowych granic. Wydaje się, że w nieumiejętności stawiania i szanowania granic w relacjach należy upatrywać współczesną ucieczkę od żywych więzi z ludźmi w świat wirtualny, w świat pozorów, lub co najwyżej w świat relacji powierzchownych, nieangażujących. Ktoś ucieka przed relacjami nie dlatego, że ich nie potrzebuje, ale ponieważ boi się, że zostaną pogwałcone jego granice albo że sam nie będzie potrafił ich w sobie obronić, czy też lękowo przeczuwa, że nie będzie umiał podjąć odpowiedzialności za szanowanie granic innych” (o. Mateusz Hinc – Granice w relacjach)
,,Czystość i bezinteresowność naszych relacji staje się odbiciem relacji Boga do człowieka. Bóg nikim nie manipuluje, nikogo dla siebie nie zatrzymuje, nie zniewala, nie żąda niczego wbrew ludzkiej wolności” (o. Józef Augustyn – Kapłaństwo)

,,Proces formacji uczniów zmierza ku zdolności do przyjaźni z Bogiem i człowiekiem. Kleryk, ksiądz rozwija się poprawnie tylko w doświadczeniu przyjaźni. Tylko ten, kto sam jej doświadcza, potrafi być zaczynem chrześcijańskich wspólnot. Życie kapłańskie bez tego doświadczenia jest kulawe i zagrożone, prowadzi w najlepszym wypadku do zdziwaczenia” (Ks. Krzysztof Grzywocz)

,,Ludzie oczekują, że z jednej strony ksiądz będzie w stanie ich zrozumieć, wczuć się w różnego rodzaju sytuacje, a z drugiej chcą pasterza, który nie myśli jedynie na sposób ludzki. Innymi słowy, ksiądz powinien twardo stąpać po ziemi i znać życiowe problemy ludzi (być bliski), a jednocześnie być postacią trochę „nie z tej ziemi” (być inny), wskazującą na nadprzyrodzony wymiar życia człowieka, na powołanie, jakie zostało nam objawione w Jezusie Chrystusie” (o. Józef Kowalczyk – Bliskość i dystans)

PYTANIA DO DZIELENIA SIĘ:

· W jaki sposób buduje i jak dbam o relacje w moim życiu? Czy mam prawdziwych przyjaciół?
· Czy potrafię stawiać jasne i mądre granice w relacjach w ludźmi?
· Czy mam w życiu dojrzałe, głębokie relacje z kapłanami i świeckimi?

