Spotkanie formacyjne - styczeń 2018 r.
 Temat: Fatima i Kreml (tytuł Listu z Fatimy).
        
„Przyszedł również do Nazaretu, gdzie się wychował. W dzień szabatu udał się swoim zwyczajem do synagogi i powstał, aby czytać. Podano Mu księgę proroka Izajasza. Rozwinąwszy księgę, natrafił na miejsce, gdzie było napisane: Duch Pański spoczywa na Mnie, ponieważ Mnie namaścił i posłał Mnie, abym ubogim niósł dobrą nowinę, więźniom głosił wolność, a niewidomym przejrzenie;  abym uciśnionych odsyłał wolnymi, abym obwoływał rok łaski od Pana. Zwinąwszy księgę oddał słudze i usiadł; a oczy wszystkich 
w synagodze były w Nim utkwione. Począł, więc mówić do nich: «Dziś spełniły się te słowa Pisma, któreście słyszeli»”.  (Łk 4,16-21)
          „To, co rozpoczęło się w Rosji w 1917 roku, rozwinęło się w światową potęgę – mającą polityczną formę supermocarstwa, której symbolem jest Kreml, – która występując oficjalnie z programem nie tyle ateizmu, co antyteizmu, ma wszelkie znamiona państwa Antychrysta. Wszystko, co charakteryzuje to mocarstwo i ten system, jest „anty” – stanowi radykalną antytezę tego, co przyniósł Chrystus i co charakteryzuje Jego królestwo. Materializm przeciwstawia się radykalnie wartościom ducha, nienawiść przeciwstawia się miłości, władza – postawie służby, kłamstwo – prawdzie, lęk – postawie pokoju i zaufania, totalitarna organizacja – organicznym prawom życia, manipulowanie zniewolonymi ludźmi – wartościom i godności życia osobowego, mordowanie milionów ludzi – poszanowaniu prawa do życia. (…) Do walki z tą potęgą zsyła Chrystus na ziemię swoją Matkę, która wybiera sobie za powierników i narzędzia trójkę dzieci, nieumiejących czytać i pisać, [mieszkających] w zapadłej wiosce górskiej, w Portugalii. Jak zawsze w historii zbawienia, Bóg przeciwstawia to, co słabe i wzgardzone przez świat, jego największym potęgom. Fatima dziś po 65 latach, to światowe centrum wiary i modlitwy, powiększone przez niezliczoną ilość świątyń poświęconych Niepokalanemu sercu Maryi. Wokół niego – skupiona armia setek milionów ludzi odmawiających różaniec. Nadzieja świata, pokrzepienie niezliczonych serc, niezliczona ilość nawróconych, uratowanych grzeszników. Duchowe centrum walki z królestwem Antychrysta, posiadające obietnicę i pewność zwycięstwa. (List z Fatimy Czcigodnego Sługi Bożego ks. Franciszka Blachnickiego). 
          Pytania do dzielenia się :
- W jaki sposób przeżywam zjednoczenie z Chrystusem Sługą we własnym życiu?
- Jakie są elementy tego systemu czerpiącego z antyteizmu Kremla we wielu krajach współczesnego świata? Podaj konkrety burzące wiarę i moralność człowieka. 
- Jakie widzę działanie modlitwy różańcowej w moim życiu, Parafii, Kościoła, świata?
