Wprowadzenie do spotkań modlitewno-formacyjnych  grup UKChS 2023/2024

Zostałem poproszony przez Diakonię UKChS aby w tym roku podjąć się zadania przygotowania materiałów na spotkania modlitewno-formacyjne grup Unii, bazując na moim referacie na 48 Kongregację Odpowiedzialnych Ruchu Światło-Życie, zatytułowanym Elementy teologii Żywego Kościoła u ks. Franciszka Blachnickiego.
Postanowiłem podzielić wymienione elementy następująco:
1. wrzesień - Osoba Ducha Świętego
2. październik - zasada personalistyczna
3. listopad - wiara żywa
4. grudzień - Jezus Chrystus
5. styczeń – słowo Boże
6. luty - Oaza Żywego Kościoła
7. marzec- Zgromadzenie eucharystyczne – synaxis
8. kwiecień – wspólnota - Communio
9. maj - Idea Ecclesia Mater - Mater Ecclesiae
10. czerwiec - Diakonia Żywego Kościoła - Diakonia jedności Żywego Kościoła

Oczywiście wszystkie te elementy są bardzo bogate, natomiast na spotkanie formacyjne będę wybierał po jednym aspekcie tych wymienionych elementów, starając się je odnieść do naszego powołania kapłańskiego oraz szczególnego wymiaru duchowości jaki rozpoznaliśmy i podjęliśmy do realizacji włączając się w Stowarzyszenie „Unia Kapłanów Chrystusa Sługi”.
Mam świadomość, że każda grupa ma ukształtowaną swoją tradycję przeprowadzenia comiesięcznych spotkań modlitewno-formacyjnych w których również powinien być uwzględniony aspekt dzielenia się życiem (troskami i radościami). Na każde spotkanie podawał będę propozycję ukształtowania czasu modlitwy, do użycia według uznania.
Jako format spotkania formacyjnego proponuję znany trzyetapowy schemat, nazwany w polskiej nomenklaturze „ewangeliczną rewizją życia”, choć nazwy poszczególnych etapów zaczerpnąłem z wizji papieża Franciszka, który tę wypracowaną pierwotnie w Belgii metodę co do etapów nazywa „rozważyć(kontemplować)-rozeznawać-zaproponować”. Stąd etapy nie są nazwane w kluczu „widzieć-osądzić-działać” ale jako czas rozważania, rozeznawania, i wysunięcia propozycji zmiany/udoskonalenia.
Życzę wszystkim Braciom owocnych spotkań wokół słowa Bożego i doświadczania daru jedności w Duchu Świętym podczas przeżywania comiesięcznych spotkań.
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